

# 31名“大白”一天半走遍1115户 爬楼梯采样脚磨出血泡

新快报讯 记者高镛舒 通讯员王慧报道

“你们受到市长热线的表扬了！说你们工作认真，让你们注意安全……”在荔湾区宝石社区爬上窄小的楼梯，上门给高龄老人做完核酸采样工作的广医三院创骨关节外科护士兰晶晶、易慧慧，在结束任务回到社区服务中心时，工作人员开心地向她们表示。

6月5日至6日，荔湾北片区突发疫情应急处置指挥部针对长期卧床、行动不便等特殊群体开展上门送检测专项服务活动。广医三院积极响应，第一时间组建31人核酸检测突击队，仅用一天半时间，走遍荔湾北片区13条街道、56个社区，共1115户，累计为1130位孤寡老人、残障人士等不便出行人士上门采样。

与近期广州各区开展的大规模核酸采集点的数据对比，1130人，只不过是一个非常小的数值，但对于累计上门采样超千户，八成住户家为楼梯楼的采集队员来说，这个数据则充满了挑战，也充满了收获与感动。

## 爬上了12楼的脚步

6月的广州，他们顶着高温，穿着防护服、携带采集物资的情况下，爬上狭窄的楼梯，穿过小巷，脚上都磨出了很大的血泡，但是却没有人喊苦喊累。

荔湾区是广州的老城区，许多小区比较老旧，本次任务中的采集对象，约有八成居民住在楼梯楼上。但在这31位队员中，无论是入职1年的“新兵”，还是数名40岁以上的“老将”，大家无论年龄、不分男女，都争着抢着完成高难度的“楼梯楼”任务。

爬上一栋栋楼梯，不出半小时，早已全身湿透，除了普通的楼梯之外，还有许多老房子和小巷子，有些甚至需要弯腰小心经过，有些社区的老建筑则如同“迷宫”一样，桥和路交



■仅用一天半时间，广医三院31人核酸检测突击队累计为1130位孤寡老人、残障人士等不便出行人士上门采样。

错，门牌号有时候没有规律，社区工作人员有时候也会迷路，兜兜转转经常过很长时间才能找到。

“当我一口气走上9楼，正喘着气时，社区带队的帅哥来了一句‘这里已经是12楼了’，怪不得呼吸这么费劲……”在西关生活、工作了三十多年的伍玉兰护士在朋友圈里如是写道。

她说，从没想过有一天出街是穿着“大白”防护服走街串巷，并且第一次爬了12层的楼梯，“虽然很累，但听到街坊们一声声感谢时，就累感全无”。

## 街坊的支持令他们感动

由于采集对象的特殊，每完成一例都需要花费不少时间，除了找门牌、爬楼梯这些“体力活”之外，还有很多的“技术活”。由于本次大多数是孤寡老人，没有或不会用智能手机，需要队员们和社区工作人员帮助进

行信息录入。采样中，部分失能老人张不开嘴，队员们果断改为采集鼻咽拭子完成采样，而有些失智、残障人群，则更需要社区工作人员、家属等人的沟通和帮助才能完成。

“孩子穿这么严实，很热吧，辛苦你们了，又给你们添麻烦了，奶奶年纪大了，走不动了……孩子你要注意安全，保护好自己……”爬到9楼为一位独居老人采咽拭子的消化肿瘤科郭蓝星护士在听到老人的歉意和离开时的嘱咐，已经不由得红了眼圈：“我很想回头给她个拥抱……”

“在楼下穿防护服的时候，门岗阿姨默默把电风扇转过来正对着我吹，而自己却拿起扇子在摇，这一刻我感受到了不只是扑面的凉风，还深深感受到居民们对我们医务工作人员的支持和爱护。”内镜中心岑芬兰护士感动地说道。



守护佛山家园

## 跨市联动 无缝对接 广佛联防联控成抗击疫情关键一环

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员佛宣

报道 6月8日17:30，佛山市举行疫情防控新闻发布会（第五场），通报疫情防控最新情况，尤其解读了广佛联防联控强化交通管控执行措施，并及时回应社会关切。

记者从会上获悉，目前，佛山市已完成全市全员的核酸检测工作，累计采样1002.45万份，全部结果均为阴性。广佛联防联控，携手共筑疫情防控严密防线，是佛山打赢疫情防控主动战的关键一环。

## 采样1002.45万份全为阴性 广佛两市跨市联动无缝对接

佛山市卫生健康局副局长尚慧玲透露，自5月27日本轮疫情发生以来，至6月8日12时，佛山市无新增病例，累计报告10例确诊病例，目前均在定点救治医院隔离治疗，其中一例于6月7日

由无症状感染者转为确诊病例。目前，佛山市无高风险地区，有中风险地区三个，分别是：禅城区石湾街道绿茵鸣苑小区、南海区桂城街道华福御水岸小区、南海区桂城街道金域名都小区。

目前，佛山市已完成全市全员的核酸检测工作，累计采样1002.45万份，全部结果均为阴性。目前佛山市正加快推进新冠病毒疫苗接种工作，截至6月8日14时，全市累计接种607.82万人，803.07万剂次，18-59岁目标人群接种率为88.97%。

“当前，佛山市疫情防控形势仍然严峻复杂，但是总体可控，佛山市一直以来重视强化广佛联防联控，主动与广州建立跨市联动，无缝对接沟通机制。”尚慧玲表示，“两市公安、卫健、疾控等重点部门建立工作群，佛山市派疾控骨干驻点广州疾控中心，开展信息收集、数据共享等对接工作，同时针对广州疫情变化，及

时调整防控政策，先后出台了广佛清城际轨道交通卫生监管，离开佛山人员和车辆管理，进一步强化疫情防控工作等方面文件，确保与广州防控步调一致，力度同等，行动统一。”

## 防控区域道路交通秩序正常 三个站场刷身份证件可查健康码

佛山市交通运输局副局长庄儒耀表示：“广佛联防联控，携手共筑疫情防控严密防线，是佛山打赢疫情防控主动战的关键一环。”

庄儒耀介绍，佛山主动加强与广州的联防联控，实现交通方面区域、部门和行业的同步协调管控，做到了信息同步、政策同步、措施同步、时间同步，确保广佛交通联防联控做细、做实、做到位。比如，5月30日，广州市发布了关于《加强离穗车辆和人员管理的通告》，紧接着佛山市也跟进发布了《加强离开佛山人员

## 她又错过女儿生日了

新快报讯 记者高镛舒 通讯员廖温

勒报道 “女儿，祝你生日快乐！”6月8日是何文君女儿的生日，一大早她便打开了视频通话，为女儿送去一句生日祝福，尽可能弥补不在身边陪伴的遗憾。随后，她又开始了一天紧张的工作。

何文君是广州市第十二人民医院妇产科主治医师，她告诉记者：“6月8日是我女儿3岁的生日，去年6月份我正在白云机场参与入境人员医疗保障工作，没能陪她过生日，没想到今年因为本次疫情来到荔湾支援，又不能陪女儿过生日了。”

6月4日凌晨，当得知医院正筹建支援荔湾区茶滘街道社区卫生服务中心医疗队时，何文君没有考虑太多，当即报了名，并连夜写下请战书。“我愿意去！作为一个党员，我愿意冲锋在前；作为一个妇产科医生，我要用我的专业知识去守护隔离区的孕产妇！作为一个荔湾人，我愿意去最危险的地方，守护我的家园，守护我的亲友！”

当天中午，她便与另外14名同事踏上了支援之路。忙碌的工作让她差点忘了女儿的生日，从6月3日值夜班开始，何文君到现在离家已经5天，听着女儿用稚嫩的声音在视频里喊着，“妈妈我好想你，你什么时候回来呀？”她的声音哽咽了，眼泪忍不住流下来。

作为孩子的妈妈，何文君饱含着对孕产妇的同理心。茶滘社区卫生服务中心服务着周边逾7万居民，成为封控区域后，居民的日常生活和医疗服务都成为了问题，而孕产妇的出行和产检更是难题。

“封控区内目前只有荔湾区人民医院一家医院可以分娩和产检。很多孕产妇本来在其他区的三甲大医院产检，对隔离区里的医院有抵触情绪，安抚准妈妈们的情绪也成为了我们的工作重点之一。”何文君说，产检门诊实施预约制度，开诊的第一天就来了二三十个孕妇，防疫工作也是关键，每个产妇都要详细询问流行病史，测量体温，查看核酸结果。准妈妈们都对社区产检门诊赞不绝口，“总算可以产检了，感谢社区医疗队，见到这么多医生我们就安心了，感谢你们！”